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Møtereferat fra uke 3, 19.01.2022 - Telemarksvingen 

 

Tema: Språkets vidunderlige verden – Ali Mohammed 

Denne gangen fant møtet sted på Telemarksvingen, siden Skjærgården holdt stengt. Det var 

X medlemmer tilstede. Helge og Perry deltok digitalt. 

Gjester:  

Gry Langbakk – mulig nytt medlem, Jan Olaisen, Øyvind Midtgård.  

Bursdager: 

Rolf Heimdal 11. januar. Presidenten fyller 75 år onsdag 26 januar. Presidenten ønsket i 
stedet for blomster at et tilsvarende beløp ble overført til Polio Plus.  

Det skjedde på denne dag i: 

1940 erklærte Danmark og Norge seg som nøytrale land i den pågående krigen, men begge 
land ble likevel invadert 9 april samme år. 

1963 ble Revyteatret Chat Noir i Oslo totalskadet i brann. 

1990 ble Museet for Samtidskunst offisielt åpnet i Oslo 

2022 døde Nils Arne Eggen – en populær fotballtrener som har skapt utrolig mye glede og 
begeistring på fotballbanen langt utenfor Rosenborg og Trondheim. 

Presidenten fortalte for 2 uker iden at klubben hadde fått en gedigen kake fra rotarianere i 
Panevezys som takk for årets juleforsendelse til Litauen. Kan var med på møtet og alle fikk 
smake.  

Tigris:  

Ble ikke matet denne gang. 

Dagens Tema: Hvordan bli integrert i Norge – Språkets vidunderlige verden – Ali 

Mohammed. 

Ali ble født i Somalia. Som ung mann flyktet han fra Somalia for ca 20 

år siden. Han tok veien fra Somalia via Etiopia, Sudan og Libia. Ble 

med en liten gummibåt til Malta. Han viste ikke hvor han skulle – 

kanskje til USA for å studere? På Malta måtte han vente sammen med 

andre flyktninger på å få vite hvor han skulle få komme. Omsider kom 

beskjeden – han skulle til Norge. Viste ingen ting om det landet, 
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bortsett fra at det var kaldt der. Etter en stund på mottak fikk han godkjent flyktningstatus – 

han skulle få bo i en kommune som het Bamble.  

Men hvordan er det i komme til Bamble uten å kjenne noen og uten å kunne språket? Ingen 

som kjenner deg, kanskje et lite nikk. Det føltes ensomt. Ikke som i Somalia – der prater alle 

med hverandre. Ali skjønte fort at språkopplæring var viktig for å bli integrert. Jobbet hardt 

for å lære det. Fikk etter hvert jobb som barn- og ungdomsarbeider på Bamble vg. skole. På 

personalrommet snakket de om så mye rart: griseflaks, være helt på jordet, som fisken i 

vannet, sterk som en bjørn, hvor var du da Brå brakk staven, men også om dagsrevyen, 

debatten, skirenn og norske TV-serier. Ali skjønte at han måtte se på norsk fjernsyn, ikke 

bare på CNN. Det ble en god hjelp til å komme med i praten – bli integrert.  

Ali ville hjelpe andre innvandrere til å bli integrert – knekke 

kodene, bli kjent med andre nordmenn. Alle de rare 

uttrykkene ble til boka Griseflax. Norske ord og uttrykk som 

er krydderet i språket ble forklart på Somalisk. Ali tenkte at 

boka kunne hjelpe i språkopplæringen av innvandrere fra 

Somalia.  

I dag er Ali blitt norskstatsborger, har kone og barn, kjøpt hus har fortsatt jobb på Bamble vg. 

Skole. Mange kjenner ham, hilser og slår av en prat. I desember fikk han 

kulturstipendiet for 2021 fra Bamble kommune for arbeidet med 

formidling og forståelse for norske ord og uttrykk. I 2021 ble han også 

invitert til Lindmo på NRK. 

Ali viste tydelig hvor vanskelig det kan være å bli integrert i Norge. Han 

var tydelig på at man må ville det og jobbe for det. Må lære språket, 

skaffe seg en jobb og by på seg selv. Ta del i det norske samfunnet. Skaffe 

seg et nettverk.  

Han er blitt et flott tilskudd til mangfoldet i Bamble kommune. 

Annet: 

Edrund og Kari fortalte om julesendingen som gikk til Litauen og hvordan pakkingen foregikk 

med hjelp fra mange av distriktets rotarianere. 

Neste møte blir på Bamble vgs der vi skal treffe årets elevbedrifter sammen med Brevik 

Rotary klubb. Vi må regne med at møtet kan vare mer enn en time.  

 

Referent: Espen 


